

ВИДАВЕЦЬ
НАЧАЛЬНИЙ
РЕДАКТОР
Др. Тадей
Кончинський

СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА
РЕДАКЦІЇ І
АДМІНІСТРАЦІЇ
WARSAWA,
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Телеф. 296-40.

Умови поправлення добробуту населення

Усі народи і держави, а також громадяне до цього часу живуть споминами: як то було перед війною, як тоді заробляли, як легко було заощадити та як зміцнилося господарство.
Рівнож було в той час багато праці, а хто був не задоволений зі своєї батьківщини, міг виїхати до інших країн, найчастіше до Америки.
Війна та її тягарь перенесли всі як обов'язковий примус, якому треба було піддатися. Загибло десять мільйонів воїнів,

зруйновані zostали цілі місцевості, замкнено десятки тисяч підприємств, знищено було звязки торговельні та економічні, що були витворені протягом довгого часу росцвіту промисловости, було зруйновано весь уклад життя європейських держав.
Коли війну закінчено було, всі гадали, що життя поверне до старих форм за рік, другий, і що страхи буде швидко повернуто. Тимчасом є инакше. Пройшли роки, а поліпшення не на-

стає й занесений організм людства будім то тепер почав відчувати потерю крові, страшні страхи і все більш відчуває біль в кожній своїй частині.
Грізна хвороба виступає не лише у нас, але навіть в країнах, що посядають з давніх часів розвинену організацію господарчу та торговельну. В Німеччині, Англії, Бельгії і Франції, в Ірландії та Італії, серед держав балканських і над Балтикою — всюду є але. Найгірше все таки там, де обіцяно найвищі вигоди

працюючому людові — а саме в Світовій Росії.
Економісти та політичні діячі всіх країн зачинаються на тому, які є шляхи до порятунку. Фінансові та економічні заряди не досягають наслідків. Тому що раз ясніше виступає та незаперечна правда, що порятунок є залежний від зміни самого життя цілих держав та народів і відношення громадян до головних державних завдань.
Спільна, напружена праця всіх, найбільша ощадність, так в гос-

подарстві державнім, як і в господарстві окремого громадянина, припинення суперечок партійних, а тому зміцнення всієї держави через внутрішній спокій — ото головні умови оздоровлення.
Без цього не наступить поліпшення а ні в життю загальному, а ні в життю народів, що замешкають в Республіці, а ні в життю окремого громадянина.

Невдалі сусилля відірвати Горішний Шлеск від Польщі

З Катовиць повідомляють: З наказу влади переведено по всіх містах і містечках на Г. Шлеску ревізію в німецькій організації Volksbund'u в звязку з її протидержавною діяльністю. Мала вона на меті збирати політичні та військові інформації і пе-

ресилати їх до Німеччини. В афері приймали участь видатні політичні німецькі діячі на Г. Шлеску.
Згідно заяв заарештованих, вже від давнього часу було проведено акцію на широкую скалю, в цілях відірвання Г. Шлеску від

Польщі. Разом переведено 40 трусів серед членів Volksbund'u та в помешканнях тієї організації, а також заарештовано декільки осіб. Забрано чимало матеріалу, який оскаржає заарештованих. Подробиці переходять в таємниці.

Жалоба огарнула Річпосполіту.

Й. Е. Примаєс Польщі, архієпископ гнізненсько-познанський нс. кардинал Едмунд Владислав Дальбор помер в субботу 13 лютого б. р. Урочистий похорон, в якому взяли участь визначнічі представники цілої держави, відбувся у среду 17 лютого.
Не затихли ще жалоб-

ні співі, як надійшла вістна, що Й. Е. нс. архієпископ І. Цепляк помер в Америці в среду 17 лютого підчас об'їзду польських парафій. Організм, занесений перебуванням в більшовицьких в'язницях, не витримав тяжкої подорожі. Нарід шанує в померлому світлу постать мученика.

Жастиуає дехь помсти

Так погромує „Beseitigungskommando“

З Катовиць повідомляють: Союз Охорони Заходніх Кресів одержав лист від організації, яка називає себе „Sprong und Beseitigungskommando Gruppe West“ з погрозою. Лист датовано Катовиці 16 лютим. В ньому невідомі автори пишуть: Вимагаємо, аби всі члени Союзу Охорони Заходніх Кресів (Hetzenverein) протягом трьох днів пустили союз „бандитів“. Після

6 день от дати цього листа ни один в членів того товариства не може вважати, щоб земля Г. Шлеску й на далі могла бути його батьківщиною. Кому дороге життя, той муєть протягом тижня повернути до Галіції, або до Конгресувки. Хто залишиться, той понесе наслідки, бо наступає день помсти. В дальшій часті того листа зазначається, що вину за викриття шпигун-

ської афери відповідає лише Союз Охорони Заходніх Кресів. Відовза закінчується слідуочим виразом: „Endlich du Matka polska darfst wieder 100 Jahrelang liegen, warum sollst es nicht“. Крім наведеного, в листі наводиться чимало призвищ відомих діячів на терені Союзу Охорони Заходніх Кресів, по адресу власне яких і направлено погрозу.

Дальші матеріали в справі шпигунства

З Катовиць повідомляють: Матеріал, що зібрано владою, дає ясну орієнтацію в справі діяльності Volksbund'u. Ця організація проводила постійний догляд за діяльністю Союзу Охорони Заходніх Кресів. Вона одержувала значну субсидію не лише від комунальних звязків і магістратів німецьких міст, а також з Бразилії, звідки за останній час одержала 40 тис. пезетів. Німецька преса атакує поль-

ську за гострі виступи в приводу діяльності Volksbund'u й застерегає перед ширенням ненависти проти Німеччини. „Kattowitzer Zeitung“ домагається закінчення тієї супротивицької кампанії, бо то шкодить інтересам держави та її зовнішній політиці. Сьогоднішнє число газети „Der Oberschlesische Kurier“ за протидержавний виступ сконфісковане.

Надзвичайна сесія Ради Ліги Народів

має розглянути справу поширення границь своєї діяльності

З Женеви пишуть: Сьогодні о 15 годині розпочинається надзвичайна сесія Ради Ліги Народів. На засіданню буде встановлено термін скликання надавичайної сесії загальних зборів Ліги Народів можливо на восьме або десяте березня, а також буде встановлено порядок ден-

ний тієї сесії. Буде правдоподібно розглянуто три справи, а саме: термін вступу Німеччини до Ліги, справа бюджетові, а також склад Ради Ліги Народів. Проект складу Ради Ліги Народів обіймає справу признання Німеччині постійного місця в Раді, як рівнож справу росши-

рення або перебудови Ради зглядно висунутих Польщею та Гіспанією бажань признання за ними постійних місць в Раді.
На полагодження визначених справ вистарчить одного сьодняшнього засідання.
—оХо—

Кровію на боєвих полях закріплеха

культурою духа протягом віків зміцнена польсько-французька приязнь є непорушна.

З Парижу повідомляють: На сніданку, який влаштовано Товариством Приятелів Франції на честь новопризначеного амбасадора французького в Варшаві, Ляроша, Пенлеве, звертаючись в бік цього останнього, промовив: Ідешь, Пане, до своєї обраної батьківщини. Повідай, Пане, нашим союзникам, що Франція не

забуде ніколи а ні своїх обов'язків, а ні своєї приязні, як і відчуває до Польщі.
(Франція політична та дорошла в важних хвилинах звертає очі в бік Польщі і говорить голосно, щоб цілий світ то почув, виставляючи гасло непорушної польсько-французької приязні. Події так склалися, що ця при-

язнь стає відразу підвалиною забезпечення спокою і величності обох держав. В словах Пенлевего не чути патосу, а зворушуюча міць простоти й щирости. В сучасній преломовій хвилі на терені Ліги Народів ці слова набирають подвійної ваги.
Прим. ред.)

Абд-эль-Керим знову атакує

З Парижу подають: З Тетуану доносять, що рифени, які окопалися на взгіррї коло міста, обстрілюють місто й тим приносять поважні шкоди, переважно околиць міського населення.

Контратака з боку гішпанців є надзвичайно затруднено, бо артилерія рифенів є добре замаскована. З Танжеру доносять, що наслідком напору війська Аб-ель-Керима французи приму-

шені були залишити взгіррї Бібане. Абд-эль-Керим розпочав офензиву проти об'єднаним французсько-гішпанським силам.
—оХо—

Як за царських часів.

В жадному краю пляшка горілки не була й не є таким виразом найвищого задоволення і щастя окремої особи, як в Росії. Пиянство в державі бувших царів є не лише податком, то майже органічна потреба пересічного громадянина. Московські комуністичні організації робили сброби в остатніх часах роспочати планомірну боротьбу з пияцтвом серед комуністів і виключали виноватців з партії або на деякий час, або на зв'язди. Спроби ті не дали жадних наслідків.
„Рабочая Газета“ наводить приклад одного члена комуністичної партії Кувиркова, які так далеко зайшов в пияцтві, що

не міг заснути не випивши пляшки горілки. Коли викликало його на переслухання до комітету партії, прийшов з пляшкою в кишень, а по закінченню переслухання пив на залі. Колиж потім його виключили з партії, заявив:
— Не можу вам обіцяти, що перестану пити. Краще виключите мене з партії. Може тоді, якщо не належний до партії, швидче відстану.
Другий член партії, робітник Нестерів, після виключення з партії заявив відверто:
— Не можу опанувати свого податку, що веде до загуби. Виключення мене з партії потягла моя вина, але я пив и буду пити.

Кредит на штучне удобрення

В цілях забезпечення на весеній сезон як більшим, так і дрібним господарствам штучним удобренням на вигідних умовах кредити, Державний Рільничий Банк дає на азотняк, а також поташеві соли і кайніт 9-місячного кредиту, побираючи 15 відсотків річно. З того кредиту можуть користати рільники тільки через посередництва організації рільничих, що забезпечують їх штучним удобренням, а також

через більші приватні фірми. Заомовлення муєть бути забезпечені 3-місячним векслем, є виставленим підпису отповідаючих майном рільників, й жировані через отповідні організації, зглядно торговельні фірми. Ті векслі, коли не зменшится майном того, хто підписав вексель, або того, хто дав жиро, можуть бути оторочені ще на 2-3-місячний термін.